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Rapport Novus 
Nordstream 2 
 
Undersökningen genomfördes i Novus Sverigepanel med 1000 intervjuer från ett slumpmässigt 
rekryterat riksrepresentativt urval i åldern 18-79 år under perioden 2 – 8 februari 2017. 
Novus gör regelbundet egna nedslag i frågor som intresserar, detta är en sådan fråga. Den är med 
andra ord inte beställd av någon, utan är en fråga där vi var nyfikna på svenska folkets syn. 
 
Fråga 1: Har du hört talas om planerna om att Karlshamn ska fungera som depåhamn för byggnationen av gasledningen 

Nordstream 2 som ska gå från Ryssland till Tyskland? 
 

  Totalt Man Kvinna Stockholm Mellan-
sverige 

Småland 
och öarna 

Sydsverige Västsverige Norrland 

Ja 80% 90% 70% 79% 78% 84% 87% 82% 71% 

Nej 20% 10% 30% 21% 22% 16% 13% 18% 29% 

 

  Totalt M+L+C+KD S+V+MP SD Osäkra 

Ja 80% 84% 82% 83% 70% 

Nej 20% 16% 18% 17% 30% 

 
Fråga 2: Tror du att Sverige genom att hyra ut plats i Karlshamn för bygget av den planerade gasledningen påverkar 

rikets säkerhet? 
 
Endast ställd till de 80 % som svarat ja på fråga 1, och känner till Nordstream 2. 
 

  Totalt Man Kvinna Stockholm Mellan-
sverige 

Småland 
och öarna 

Syd-
sverige 

Väst-
sverige 

Norrland 

Ja det påverkas 
negativt 

48% 43% 56% 53% 53% 51% 38% 40% 60% 

Ja det påverkas 
positivt 

3% 4% 2% 3% 4% 1% 5% 4% 1% 

Nej den påverkas 
inte alls 

33% 45% 16% 26% 27% 37% 45% 38% 25% 

Vet ej 16% 8% 26% 19% 16% 11% 12% 18% 14% 

 

  Totalt M+L+C+KD S+V+MP SD Osäkra 

Ja det påverkas negativt 48% 51% 51% 48% 43% 

Ja det påverkas positivt 3% 3% 5% 4% 2% 

Nej den påverkas inte alls 33% 32% 30% 40% 19% 

Vet ej 16% 15% 14% 8% 36% 

 
48 % av svenska folket tror att beslutet att hyra ut plats i Karlshamn påverkar rikets säkerhet negativt. 
33 % tror inte att säkerheten påverkas alls. 
Fördelat på partisympati så är SD väljare mist osäkra och anser i större grad att det inte påverkar. Bland alliansen och de 
rödgröna är det en majoritet (51%)  som anser att rikets säkerhet påverkas negativt. 
 

För frågor kring undersökningen kontakta Torbjörn Sjöström 
E-post: torbjorn.sjostrom@novus.se 


